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Nyomtatott és online sajtó 
  

Potápi Árpád János: a vállalkozói mentorprogram egyidejűleg gazdaságerősítő és 

közösségépítő 
2024. június 18. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Vajma.info 

A vállalkozói mentorprogramnak gazdaságerősítő és közösségépítő hatása is van - jelentette ki 

Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkára kedden a felvidéki 

Komáromszentpéteren, ahol beszédet mondott a Felvidéki Mentorprogram második évadának 

záró gáláján. A vállalkozói mentorprogram - amelyet több más külhoni területen is 

megvalósítanak - a Felvidéken az államtitkárság és a Szlovákiai Magyar Vállalkozók Szövetsége 

együttműködésében valósul meg. A mentorprogram kiemelt feladata, hogy fejlessze és bővítse 

a benne részt vevő vállalkozók kapcsolati és tapasztalati tőkéjét. Lényege, hogy a már befutott, 

tapasztalt nagyvállalkozók mentorként segítik az induló vállalkozásokat, átadva nekik 

tudásukat, piaci ismereteiket. Az államtitkár a díjátadó gálán a program eddigi hozadékairól, 

gazdaságerősítő és közösségépítő hatásairól, valamint a jövőjéről beszélt. Elmondta: örömteli, 

hogy a program két éve alatt, összetartó magyar vállalkozói közösség alakult ki a Felvidéken, 

amelynek tagjai segítik egymást a nehéz helyzetekben, és ez lehetőséget ad arra is, hogy 

vállalkozásaik gyorsabban fejlődjenek. Rámutatott: a mentorált vállalkozók a programmal 

hosszú évek fáradságos munkáját és tapasztalatszerzését tudják kiváltani. 

 

Kalmár Ferenc: a kisebbségi jogok eléréséhez proaktív viselkedésre van szükség 
2024. június 18. – MTI, hirado.hu 

A kisebbségi jogok eléréséhez proaktív viselkedésre van szükség, a fiataloknak bátraknak kell 

lenniük, nem szabad azzal törődniük, hogy mit mondanak nekik a többségi társadalomból - 

hangoztatta a Külgazdasági és Külügyminisztérium Magyarország szomszédságpolitikájának 

fejlesztéséért felelős miniszteri különmegbízottja kedden Budapesten. Kalmár Ferenc az 

Európa Tanács fennállásának 75. évfordulója alkalmából a nemzeti kisebbségekhez tartozó 

fiatalok aktív politikai részvételéről szóló konferencián záróbeszédében arra hívta fel a 

figyelmet, hogy bizonyos alapfogalmakkal sajnos a fiatalok nincsenek tisztában, az egyik ilyen 

a nemzeti identitás, amelyet az emberi méltóság részének nevezett. Ezek közül az egyéni és a 

kollektív identitás egyaránt fontos - tette hozzá. Ha nemzeti kisebbségvédelemről beszélünk, 

akkor az identitásvédelemről kell beszélni - hangsúlyozta. A kollektív jogokról szólva Kalmár 

Ferenc kiemelte, hogy az elmúlt időszakban a kormányok a kisebbségek integrálódását 

szorgalmazzák a többségi társadalomba, ám a miniszteri különmegbízott egyértelművé tette, 

hogy ez az integrálódás kollektív kisebbségi jogok nélkül az asszimilációval egyenlő, és a 

kormányok jelentős része sajnos erre törekszik. 
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Tőkés: egypártrendszeri időket idéz, ha valaki megkérdőjelezi választási és 

lelkiismereti szabadságomat 
2024. június 18. – Krónika 

Egypártrendszeri időket idéz Tőkés László szerint, ha valaki megkérdőjelezi választási és 

lelkiismereti szabadságát. Az EMNT elnöke így reagált arra, hogy az RMDSZ képviselője azt 

állítja, a volt európai parlamenti képviselő nem az erdélyi EP-jelöltekre szavazott június 9-én. 

A volt európai parlamenti képviselő lapunknak adott válaszában egészen szokatlannak és 

megengedhetetlennek nevezte, hogy bárki is a nyilvánosság előtt számonkérjen egy 

választópolgárt azért, hogy hol és miként élt törvény biztosította szavazati jogával. „Esetemben 

ez annál is súlyosabb vétség, mivel Csoma Botond parlamenti képviselő a nemzeti egységünkre 

káros pártpolitikai konfliktus gerjesztésére alkalmas információként tette közzé egy állítólagos 

»szavazóbiztostól« származó értesülését” – állapította meg Tőkés László, emlékeztetve, hogy 

az RMDSZ Kolozs megyei képviselője tagja a román parlament titkosszolgálatokat felügyelő 

bizottságának.  

 

Székelyhídi csalásgyanú: az RMDSZ polgármestere újrázott, további 

feljelentésekre készül az EMSZ  
2024. június 18. – Krónika, maszol.ro 

A Székelyhídhoz tartozó kágyai szavazókörben elrendelt újraszámlálás alapján alapos a gyanú 

Csomortányi István, az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) ügyvezető elnöke szerint, hogy 

választási csalás történt a tízezres Bihar megyei kisvárosban. Székelyhídon Béres Csaba 

hivatalban lévő polgármester az egy héttel ezelőtti újraszámlálást követően egyetlen vokssal 

győzött az EMSZ jelöltjével, Boros Dáviddal szemben, aki az első eredmény szerint még úgy 

állt, hogy kilenc szavazattal megnyeri a választásokat.  

 

Leszedeti a kétnyelvű helységnévtáblát a bíróság a háromszéki Nagypatakon 
2024. június 18. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Jogerős bírósági ítélet szerint el kell távolítani a kétnyelvű helységnévtáblákat a Kovászna 

megyei Nagypatakon. A Brassói Táblabíróság hétfőn meghozott jogerős ítélete szerint el kell 

távolítani a kétnyelvű helységnévtáblákat a Kovászna megyei Nagypatak (Valea Mare) 

községben – jelentette kedden az Agerpres hírügynökség. A Brassói Táblabíróság ítélete 

kötelezi a Kovászna megyei önkormányzatot, hogy szerelje le a település bejáratainál felszerelt 

román és magyar nyelvű helységnévtáblákat. Azt is előírja továbbá, hogy csak az állam nyelvén, 

azaz románul feliratozott helységnévtáblákat helyezzen ki. A zömében románok által lakott 

Nagypatakon kihelyezett kétnyelvű helységnévtáblák miatt a szélsőségesen magyarellenes 

Nemzet Útja Egyesület (Calea Neamului) megyei szervezete tett panaszt 2022 augusztusában 

a székelyföldi megye prefektúráján. Indoklásuk szerint a táblák törvényt sértenek, mivel a 
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községben a magyarok aránya nem éri el a közigazgatási törvény által előírt 20 százalékos 

nyelvhasználati küszöböt. 

 

Az élőszavas mesemondás erejét és varázsát közvetítik a Világszárnya szövetség 

erdélyi tagszervezetei  
2024. június 18. – Krónika 

Egyéves születésnapját ünnepelte a Világszárnya Magyar Népmesemondó Szövetség, amelynek 

a Kárpát-medence szinte minden részéről vannak tagjai, köztük két erdélyi tagszervezet. 

Bedőházi Beáta mesepedagógus, a Szóperencia Egyesület alapítója és Bíró Boróka Júlia, a 

Benedek Elek Emlékház kulturális menedzsere, Benedek Elek ükunokája az élőszavas 

népmesemondást népszerűsítésű rendezvényeikről, szervezeti tevékenységeikről, céljaikról 

beszéltek a Krónikának.  

 

Csoma Botond: nem sértettem meg a szavazás titkosságát Tőkés László esetében  
2024. június 18. – Krónika 

Nem sértettem meg a szavazás titkosságát Tőkés László esetében, mindössze azt a tényt 

állapítottam meg, hogy nem vette át az európai parlamenti szavazólapot a választáson – közölte 

lapunkkal Csoma Botond RMDSZ-es parlamenti képviselő az EMNT elnökével támadt vitája 

kapcsán. Csoma Botond kedden reagálni kívánt Tőkés László lapunkban közzétett válaszára. 

Az RMDSZ képviselője „álságosnak” nevezte, hogy az EMNT elnökének szavazásával 

kapcsolatos információt a SRI-bizottságtól tudná, a testületnek ugyanis szerinte nincs ilyen 

hatásköre. A politikus megismételte: az RMDSZ urnabiztosától tudja, hogy Tőkés nem vette át 

az EP-szavazólapot. „Én nem vontam felelősségre a Püspök urat, mindössze abban a 

kontextusban mondtam el a véleményemet, hogy a KMKF-ülésen Tőkés László azt mondta: ő 

is és az EMSZ is mindent megtett, hogy az összmagyar erdélyi EP-lista elérje az 5 százalékos 

küszöböt. Márpedig hogyan lehet azt állítani, hogy teljesítették a vállalásukat annak érdekében, 

hogy az erdélyi magyarság sikeres legyen, és az összmagyar EP-lista elérje az 5 százalékot, 

amikor a Püspök úr az EMSZ szellemi vezetőjeként nem vette át az EP-szavazólapot?” – tette 

fel a kérdést Csoma.  

 

Kiosztották az EP-mandátumokat, újrázik az RMDSZ két képviselője, debütálnak 

a román szélsőjobbos pártok  
2024. június 19. – Krónika, maszol.ro 

A múlt vasárnapi választások után több mint egy héttel, kedden közzétette a központi választási 

bizottság a június 9-i európai parlamenti (EP-) választás végeredményét, és közölte a 

Romániának járó 33 EP-mandátum elosztását. A bukaresti kormánykoalíciót alkotó 

Szociáldemokrata Párt (PSD) és Nemzeti Liberális Párt (PNL) közös listája a 4,3 millió 

érvényes szavazat 48,55 százalékát kapta. Erről a listáról a PSD 11 és a – néppárti tagsággal 

rendelkező – PNL 8 politikusa kapott EP-mandátumot. A többi parlamenti párt által 

szélsőségesnek minősített Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) az érvényes voksok 14,93 
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százalékát megszerezve 6 képviselőt küld az EP-be. A Mentsétek meg Romániát Szövetség 

(USR), a Népi Mozgalom Pártja (PMP) és a Jobboldal Ereje (FD) által létrehozott Egyesült 

Jobboldal Szövetség (ADU) az érvényes voksok 8,71 százalékát megszerezve 3 EP-mandátumot 

kap: kettő az – Újítsuk meg Európát csoporthoz tartozó – USR politikusainak, egy pedig a – 

szintén néppárti – PMP elnökének jutott. Az RMDSZ az érvényes voksok 6,48 százalékát (579 

180 szavazatot) megszerezve két képviselőt küld Brüsszelbe, Winkler Gyula és Vincze Loránt 

személyében – közölte az MTI. Mint ismert, az RMDSZ is ez Európai Néppárt tagja. Átlépte a 

bejutási küszöböt a román média által szintén szélsőségesnek tartott SOS Romania párt is 5,03 

százalékkal, így szintén két képviselőt küldhet az EP-be. 

                  
Orosz Örs: Maradok a Magyar Szövetségben, de lemondok a pártban betöltött 

alelnöki tisztségemről 
2024. június 18. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk 

Orosz Örs, a Magyar Szövetség európai parlamenti választáson harmadik helyről induló 

jelöltje, a párt alelnöke kedden kora délután bejelentette: nem várja meg az őszi tisztújító 

közgyűlést, a mai nappal lemond a Magyar Szövetség alelnöki tisztségéről. Mivel a 3,8%-os 

eredményt kudarcként látja a politikus, számára nem kielégítő a párt vezetésének azon 

döntése, hogy személyi változások nélkül működik tovább a párt szeptemberig. Döntésében 

szerepet játszott az is, hogy az általa folytatott kampány nem írhatta felül a szerinte az országos 

vezetés kampány során elkövetett hibáit, amelyek miatt a magyar választók jelentős többségét 

elidegenítette magától a Magyar Szövetség. 

 

Talpra tud-e még állni a Szövetség? 

2024. június 18. – Ma7.sk 

A láthatóan komoly gondokkal küzdő Magyar Szövetségre több szempontból is ráférne a 

változás: a párt aktivistahálózata szinte megszűnt, új szavazókat pedig már nagyon rég nem 

sikerül megszólítaniuk a politikusoknak, a korábbi választók közül pedig egyre többen 

fordulnak inkább a biztosabbnak tűnő szlovák pártok felé. Sokatmondó, hogy a párt tizenöt 

jelöltje közül az egyik legintenzívebb kampányt attól a Brunczlík Viktortól láthattuk, aki a lista 

legfiatalabb jelöltjeként a tizenharmadik helyről indulva végül a hetedik legtöbb szavazatot 

tudta megszerezni, bizonyítva ezzel, hogy a kemény munkát a választók is értékelik. Határozott 

irányváltásra van tehát szükség (Brüsszel mellett) a pártban (is), aminek a személyi cserék 

mellett, egy hosszútávú stratégia kidolgozásával és az aktivistahálózat újjáépítésével kell 

elkezdődnie. 
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A Magyar Szövetség kudarcának oka nem a választói közöny volt, hanem a 

hitelesség és a magyar erő hiánya 
2024. június 18. – Körkép.sk 

A Magyar Szövetség minden létező hibát hibátlanul elkövetett, amit el lehetett követni – a 

Mózes Szabolcsok és a progresszívek nagy örömére. És a párt a mai napig hazudik, elsősorban 

önmagának. Összekeveri a politikai víziót a politikatechnikai eszközökkel, a felvidéki stratégiát 

a kérészéletű marketingfogásokkal, a magyar választókat a saját belterjes, opportunista 

struktúrájával. Még ma is arról beszélnek, hogyan, milyen szlogenekkel kellene megszólítani a 

magyar választót a siker érdekében, és nem arról, hogy mire van szüksége a magyar 

választónak. Vagy épp mire nincs. 

 

A csapatépítésre fókuszál az SZMKSZ 

2024. június 18. – Ma7.sk 

A Szlovákiai Magyar Középiskolások Szövetsége a napokban szervezte meg a II. 

Diákparlamentet, ahol számos előadást elhangzott és tisztújítás is történt. A pozsonyi 

rendezvényen rendkívül gazdag program várta a fiatalokat. Többek között Ódor Lajos volt 

miniszterelnök a gazdaságról és a politikáról, Ravasz Ábel volt romaügyi kormánybiztos a 

szlovákiai magyar romák helyzetéről, Orosz Örs értékmentő és politikus a felvidéki 

értékmentésről, Petőcz Kálmán minisztériumi vezérigazgató az oktatásügy reformjáról tartott 

előadást az egybegyűlteknek. A szervezet egyik fő célja a jövőben, hogy minél több új tagot 

szerezzen az egyes régiókban, a strukturáltabbá válás és stabilitás érdekében. Tulajdonképpen 

a csapatépítésről szól majd a következő esztendő. 

 

Egy nemzetnek nincsenek országhatárai 
2024. június 18. – Ma7.sk 

Idén Bázelben tartották a nemzeti összetartozás napja alkalmából szervezett trianoni közös 

megemlékezést, egy igazán patinás helyen, amelyen Dunajszky Géza felvidéki magyar író, 

közéleti személyiség tartotta Magyar kisebbségi sors a Felvidéken címmel a díszbeszédet. A 

bázeli megemlékezések egyik motorja évek óta Meszlényi Mária, aki köszöntőbeszédében 

elmondta, Trianon ugyan tragédia számukra, de az a lényeg, „hogy itt vagyunk, élünk, a magyar 

nemzet megmaradt, és több mint ezer kilométerre Magyarországtól most is együtt tudunk 

ünnepelni”. A megemlékezésen részt vett Nógrádi-Barkaszi Zsófia, a berni magyar 

nagykövetség elsőbeosztottja, nagykövet-helyettes is. 

 

Több magyart is díjazott Nagyszombat megye 
2024. június 18. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Körkép.sk 

Nagyszombat Megye Önkormányzata a Ján Palárik Színházban ünnepi gála keretében több, 

mint negyven megyei személyiségnek és egyesületnek adta át az évente megítélt, és hét 

kategóriában – iskola- és egészségügy, szociális ellátás és gondoskodás, kultúra, sport és 

közlekedés területe, valamint a polgári társadalom építése, erősítése témájában – kiosztott 
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Nagyszombat Megye Díját. A díjazottak között volt Csáky Pál is, aki a polgári társadalom 

kategóriában vehette át a díjat, az indoklás szerint az uniós csatlakozás kapcsán megszervezett 

sikeres népszavazás lebonyolításáért, a megyei önkormányzatok jogköreinek megalkotásához 

való hozzájárulásáért, valamint iskolák, kultúrházak, templomok felújításával kapcsolatos 

támogatások odaítéléséért kapta meg a díjat. 

 

Több török vonatkozású sír, köztük Vámbéry Ármin sírhelye újult meg a magyar-

török kulturális évad keretében 
2024. június 18. – Ma7.sk 

A magyar-török kulturális évad keretében hat védett, török vonatkozású felújított síremléket 

adtak át kedden a Fiumei úti sírkertben, a Vámbéry Ármin orientalista síremlékénél tartott 

ünnepségen. Az eseményen Hoppál Péter, a magyar-török kulturális évad előkészítéséért és 

lebonyolításáért felelős kormánybiztos felidézte, hogy a magyarok elismert szerepet játszottak 

a XX. század eleji Törökország modernizálásában. Magyar nevekhez köthető az első török 

tűzoltóállomás vagy a török meteorológiai szolgálat megalapítása. Hozzátette, hogy ezen 

személyiségek közül hat sírhelye újult meg: Vámbéry Ármin orientalistáé, Szakály Ferenc 

történészé, valamint Gombocz Zoltán, Ligeti Lajos, Kunos Ignác és Németh Gyula nyelvészé. 

 

A mátyusföldi juniális összefogja a régió magyarságát 
2024. június 18. – Ma7.sk 

A művészeti együttesek találkozójának számító mátyusföldi juniális jó színtere a régi 

ismeretségek felelevenítésének, az új fiatal, sikeres nemzedék bemutatkozásának, a csodát 

régen művelők fellépésének és a generációk találkozásának. A magyar hagyományokat, 

kultúrát, népiességet őrző leginkább régióbeli fellépők melletti kísérőprogramok szintén 

emelték a rendezvény színvonalát. A fellépők közt szerepeltek az Ipolyi Arnold Országos 

Szlovákiai Magyar Népmesemondó Versenyen és a Tompa Mihály Országos Versenyen 

sikeresen szereplő diákok. A Vígh Sándor vezette együttes előadásában bodrogközi, szatmári, 

csallóközi dallamok csendültek fel. 

 

Bemutatták Vászoly könnyét a Jurta Látványtárban 
2024. június 18. – Felvidék.ma 

Jelentős esemény tanúi lehettek vasárnap, június 16-án a nyitracsehi JURTA Látványtárt 

meglátogató vendégek. Régen ugyanis a nyári napforduló ünnepsége szerves része volt Nyitra-

vidéke magyar falvai hagyományainak. Ezt igyekeztek a szervezők már második éven újra 

feleleveníteni. Az idén azonban a látványos műsor id. Csámpai Ottó legújabb könyvének 

bemutatásával volt egybekötve, amely a Vászoly könnye – Vazul nyitrai herceg tragédiája címet 

viseli. A táltosasszony révülése után elhangzott Zoboralja Himnusza, ami felelevenítette ennek 

a térségnek legrégibb történelmét, amely egyben arra ösztökéli az itt élő magyarokat, hogy 

viszontagságos helyzetük ellenére, tovább kell küzdeni a létükért. 
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https://ma7.sk/hethatar/tobb-torok-vonatkozasu-sir-koztuk-vambery-armin-sirhelye-ujult-meg-a-magyar-torok
https://ma7.sk/hethatar/tobb-torok-vonatkozasu-sir-koztuk-vambery-armin-sirhelye-ujult-meg-a-magyar-torok
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Tektonikus mozgásokkal dacoló szervezet 
2024. június 18. – Magyarszo.rs, Vajma.info, PannonRTV 

– Az elmúlt évtizedek során folyamatosan meg tudott újulni, fel tudott állni, tudott fiatalítani 

a Vajdasági Magyar Szövetség, ennek köszönhetjük azt, hogy megünnepelhetjük a párt 30. 

születésnapját. Addig lesz politikai értelemben értékelhető vajdasági magyar közösség, amíg 

lesz VMSZ! – mondta el a magyarkanizsai vásártéren megszervezett 30. születésnapi 

ünnepségen megtartott beszédében dr. Pásztor Bálint a szervezet elnöke. Rámutatott arra, 

hogy a VMSZ-nek ma az identitásőrzés, a közösség gazdasági értelemben vett boldogulása a 

legfontosabb feladata, bár az is elmondható, hogy a VMSZ a vajdasági autonómia egyetlen 

képviselője a szerbiai politikai színtéren. A pártnak 13.540 tagja van, 6 köztársasági parlamenti 

képviselője, 9 tartományi képviselője, 157 önkormányzati testületi tagja, 8 államtitkára, 

tartományi házelnöke, tartományi kormányalelnöke van. A közösséget szolgálja nem utolsó 

sorban egy erőteljes kisebbségi érdekvédelmi Magyar Nemzeti Tanács is. 

 

Útbaigazítás a leendő gólyáknak 
2024. június 19. – Magyarszo.rs 

A Vajdasági Magyar Diákszövetség az idén is megszervezi a HELP4U programját. Ma, június 

19-én 8 órától 13 óráig aktivistáik kinn tartózkodnak az újvidéki egyetemi városrészben, és 

beszélgetnek a leendő, elsőéves hallgatókkal. A HELP4U mára már olyan hagyománnyá vált 

program, amelynek legfőbb célja a felvételivel kapcsolatos segítségnyújtás, valamint a részletes 

tájékoztatás a felvételivel és az egyetemi élettel kapcsolatos kérdésekben. 

 

Arany János-éremmel tüntették ki Takács Mártát 
2024. június 18 – PannonRTV 

A Vajdasági Magyar Akadémiai Tanács a kitüntetés alkalmából díszülést tartott a szabadkai 

Magyar Tannyelvű Tanítóképző Karon. A tudományos közélet szervezésében, az egyetemi 

oktatásban és a magyar tudományosság előmozdításában szerzett kiemelkedő érdemeiért 

Arany János-éremmel tüntették ki dr. Takács Márta egyetemi tanárt, a 

matematikatudományok doktorát. Dr. Takács Márta az oktatás, a tudomány és a közélet 

számos területén bizonyította tehetségét, odaadását. Tudományos eredményei főként a fuzzy, 

illetve más lágy számítási módszerek alkalmazásival kapcsolatosak. Csányi Erzsébet, elnök, 

Vajdasági Magyar Akadémiai Tanács: „A Magyar Tudományos Akadémia minden évben a 

határon túliak díjazásáról is gondoskodik. Ezek az úgynevezett Arany János-díjak. Általában 

az elmúlt években sikerült vajdasági jelöltet is állítanunk. Most már az Akadémiai Tanács 

hagyományává vált, hogy itthon is megünnepeljük azokat, akik Budapesten átvették Freund 

Tamástól, az MTA elnökétől a díjat, tehát saját köreink, tudós társadalmunk keretében itthon 

is megünnepeljük ezt az eseményt.” 
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https://www.magyarszo.rs/vajdasag/a.310377/Tektonikus-mozgasokkal-dacolo-szervezet
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Felújítják a péterváradi óratornyot 
2024. június 18. – PannonRTV 

Nemsokára felújítják a péterváradi óratornyot, amely tavaly egy vihar következtében 

rongálódott meg. A munkálatok ősszel fejeződhetnek be és mintegy 9 millió dinárba kerülnek 

majd, amelyet nemcsak a város, hanem a szerb kormány is támogat. Korábban már 

tudósítottunk arról, hogy a 2023 júliusában tomboló viharok Újvidék egyik nevezetességét, a 

Péterváradi erőd óratornyát is megrongálták. Feltehetően az EXIT Fesztivál után 

megkezdődnek a felújítási munkálatok, amelyek mintegy 150 munkanapot vesznek majd 

igénybe. Helyreállítják egyebek mellett a tetőszerkezetét, a homlokzatát, rendbehozzák az 

óraszerkezetét a jellegzetes mutatóival, valamint visszaállítják a részeges toronyórára a 

lándzsát, az almát és a szélkakast is. 

 

Hetedszer Fuss a történelmen át! 
2024. június 18. – PannonRTV 

Augusztus 25-én a testmozgásé lesz a főszerep Szabadka központjában. A szervezők hetedik 

alkalommal rendezik meg a Fuss a történelmen át elnevezésű Szabadkai Félmaratont. Az 

esemény turisztikai szempontból is kiemelt jelentőségű, hiszen nem csak a környékről, hanem 

távoli országokból is érkeznek jelentkezők minden évben. A Szabadkai Félmaratonon a 

sportolás és a sport szellemisége mellett helyet kap a multikulturalizmus és a város történelme 

is, hiszen a versenyzők a táv megtétele során elhaladnak a város legjelentősebb szecessziós 

épületei mellett. (…)Halasi Szabolcs, alapító, Active Kids Sportegyesület: „Itt arról van szó, 

hogy egészen 10 éves kortól és onnan visszafelé egészen, babakocsis futamokat is szervezünk, 

amikor a hangsúly azon van, hogy a gyerekek jól érezzék magukat és valamilyen szinten a fizikai 

aktivitás, a testmozgás örömöt okozzon nekik és ebből kifolyólag az életük részévé váljon, és ha 

itt sikerélményük van később is szívesebben vesznek részt valamilyen sporttevékenységben.”  

 

Falunapot ünnepeltek Csantavéren 
2024. június 18. – Magyarszo.rs 

Falunapot tartottak a hétvégén Csantavéren. A szervezők számos tartalmas programmal várták 

a fiatalokat és az időseket, akik többek között kulturális eseményeken, gyalogtúrán, 

zúzapörköltfőző versenyen, és sportrendezvényeken is részt vehettek. A falunapi 

rendezvénysorozat csütörtökön Páduai Szent Antal emléknapja alkalmából ünnepi 

szentmisével kezdődött. A település védőszentjének napján a búcsúi szentmisét Zsúnyi Tibor 

szenttamási plébános celebrálta. Pénteken kiállításmegnyitót tartottak a 40 éves Bartók Béla 

Művelődési Egyesületben, ahol a látogatók megtekinthették a 2023/24. évi Szakkör elnevezésű 

kezdő kézműves csoport foglalkozásának munkáiból álló tárlatot. A legnagyobb tömeg 

szombaton gyűlt össze a Cooltour Szigeten, ismertebb nevén Újszigeten, ahol az egész napos 

program alatt mindenki megtalálhatta a neki tetsző tartalmat. 
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Búcsúi nap Gomboson 
2024. június 18. – Magyarszo.rs 

Június 29-én búcsúi napot tartanak Gomboson. Az ünnepi felvonulás 18 órakor kezdődik, 

azután néptáncbemutató következik a kultúrotthonban, 19 órától a parkban pedig sörsátor 

várja az érdeklődőket. Ott a doroszlói Twins Band szolgáltatja a talpalávalót. A szervezők 

mindenkit szeretettel hívnak és várnak. 

                    
A KMKSZ üdvözli, hogy a bekerültek a nemzetiségi kisebbségek jogait érintő 

feltételek az Ukrajna EU-csatlakozását célzó tárgyalások keretdokumentumába 
2024. június 18. – MTI, hirado.hu, Karpat.in.ua, KISZo.net 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) üdvözli, hogy a júniusban zajló brüsszeli 

tárgyalások során a magyar fél javaslatára bekerültek a nemzetiségi kisebbségek jogait érintő 

feltételek az Ukrajnával folytatandó EU-csatlakozási tárgyalások keretdokumentumába - áll az 

ukrajnai magyar érdekvédelmi szervezet kedden az MTI-hez eljuttatott nyilatkozatában. A 

KMKSZ tájékoztatása szerint a szervezet fontosnak tartja, hogy az európai integrációs 

csatlakozással a kisebbségek jogainak maradéktalan biztosítása is megvalósuljon, a kárpátaljai 

magyarok így a gyakorlatban is visszakapják az ukrán alkotmányban biztosított jogaikat. A 

szövetség, amely "következetesen és folyamatosan támogatja Ukrajna európai uniós 

integrációs törekvéseit", egyúttal azt szeretné, ha Ukrajna egy olyan demokratikus, európai 

jogállam lenne, ahol tiszteletben tartják a kisebbségek jogait - áll a nyilatkozatban. 

 

Aláírták a középiskolai és egyetemi hallgatók katonai alapképzéséről szóló 

törvényt 
2024. június 18. – Karpat.in.ua 

Volodimir Zelenszkij ukrán elnök aláírta a közép- és felsőoktatási intézményekben tanulók 

általános katonai alapképzéséről szóló törvényt az ukrán parlament honlapján megjelent 

közlemény szerint. A jogszabály célja az általános katonai képzés rendszerének javítása, amely 

az Ukrajna védelme tantárgy oktatásával történik. A dokumentum indoklásában a célok között 

szerepel az ukrán állampolgárok felkészítése a nemzeti ellenállásra. A törvényt május 22-én 

fogadta el a kijevi törvényhozás. Akkor Jaroszlav Zseleznyak parlamenti képviselő kifejtette, 

hogy a sorozás előtti képzés helyett általános katonai alapképzés bevezetését javasolják, 

amelyet a gimnáziumi, szakközépiskolai és felsőoktatási intézményekben, valamint minden 

más oktatási tevékenységre engedéllyel rendelkező intézményben oktatnának. Az Ukrajna 

védelme elnevezésű tantárgy programját egy végrehajtó hatóság fogja kidolgozni a védelmi 

minisztériummal egyeztetve. 
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https://www.magyarszo.rs/vajdasag/zombor/a.310365/Bucsui-nap-Gomboson
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2024/06/18/a-kmksz-udvozli-az-ukrajna-eu-csatlakozasaval-kapcsolatos-dontest
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Már pályázhatnak a médiában, kultúrában, egészségügyben tevékenykedők 
2024. június 18. – Karpat.in.ua 

A KMKSZ Jótékonysági Alapítvány munkatársai felhívják az érintettek figyelmét, hogy a 2024. 

évi Zrínyi Ilona kárpátaljai támogatási program keretében a második körbe tartozó 

egészségügyi dolgozók, művelődésszervezők, könyvtárosok, közgyűjteményi dolgozók, 

művészeti és sportiskolai oktatók, a médiában tevékenykedők, a színészek, előadóművészek, 

valamint a gyermekjóléti szolgáltatást és ellátást vagy fogyatékkal élők és más sajátos 

igényekkel rendelkezők ellátását biztosító dolgozók június 17-től július 19-ig nyújthatják be 

pályázatukat. A pályázat benyújtásának feltételeiről, illetve a szükséges dokumentumokról a 

www.kmkszalap.org honlapon tájékozódhatnak az érdeklődők. 

 

Táncházat tartott Tiszacsomán a BorzsaVári Népi Zenekar 
2024. június 18. – Karpat.in.ua 

Élőzenés táncházra gyűltek össze szombat délelőtt a helyi táncoslábú fiatalok a község 

kultúrházának előcsarnokában. Reskó-Papp Angéla, a tiszacsomai Bokréta hagyományőrző 

csoport vezetője újságírónknak elmondta, az alkalmon nemcsak a helyi gyerekek vesznek részt, 

ugyanis a szomszéd településről, Badalóból is érkeztek táncosok. „Szerintem óriási 

jelentőséggel bír, hogy az ifjúság az ilyen összejöveteleken megismerkedik egymással, 

kapcsolatok alakulnak ki – hiszen ez a célja a táncházaknak: amellett, hogy a jelenlévők 

megtanulják a magyar néptáncok jellegzetes lépéseit, egymást is megismerik, barátságok 

kötődnek, s szerintem nincs ennél fontosabb egy ilyen alkalmon” – fogalmazott. 

 

Cseperedő Táncosok-Zenészek IV. Találkozója Mezőváriban 
2024. június 18. – Karpat.in.ua 

Mezőváriban immáron negyedik alkalommal szervezték meg a Cseperedő Táncosok és 

Zenészek Találkozóját. Az alkalomra érkezett néptánccsoportok több mint száz résztvevője 

népviseletbe öltözve vonult át a Nemzet Házából a református templomba, ahol rendhagyó, 

zenés istentiszteleten vettek részt a helyi gyülekezettel közösen. A nap folyamán a fiatalok 

különböző kézművesfoglalkozásokon vettek részt, majd a közösen elfogyasztott ebédet 

követően a csomai Bokréta Hagyományőrző, a benei Gyöngyvirág, a badalói Levendula, 

valamint a mezővári Cseperedő tánccsoport előadása következett. A rendezvény a Csoóri 

Sándor program és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával valósult meg. 

 

Segítségnyújtás a szükségben 
2024. június 18. – Kárpátalja.ma 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete 2024 februárjában kapott egy nagylelkű 

felajánlást. A Szécsényi Programiroda – HUSKROUA Program keretében 15 db hordozható 

áramforrást ajánlott fel tagcsaládjaink számára. Ez az eszköz, amelynek a típusa: Power Bank 

EcoFlow River, lehetőséget biztosít egy háztartás teljes áramellátására, amikor szükséges. 

Sajnos a kiszámíthatatlan életkörülményeink egyelőre azt támasztják alá, hogy egyre nagyobb 

szükségünk lesz ilyen és ehhez hasonló megoldásokra. Meghirdettük ez a lehetőséget a KMNE 
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tagcsaládjai között. A rászorultsági alapon kiválasztottunk 15 családot, akik személyesen 

átvehetik az akkumulátorokat 2024. június 17–21. között a KMNE irodában. 

 

Bibliai kalandnap gyerekeknek Máramaros-Ugocsa Egyházmegyében 
2024. június 18. – Karpat.in.ua 

avaly Máramaros-Ugocsa Egyházmegyében megtartották az első Bibliai kalandnapot, 

amelynek témája Isten választott népének pusztai vándorlása volt és nagy sikerrel zárult. Ezért 

az egyházmegye tanügyi bizottságának lelkes csapata idén is megrendezte. Ismét egy érdekes, 

mozgalmas, csapatépítő és hitmélyítő napot szerveztek a gyermekek számára. Százhúsz, 

többségében a Felső-Tiszavidéki és szórványtelepüléseken élő hittanos gyerek érkezett a 

második bibliai kalandnapra. A Péterfalvai Református Líceumban nagy szeretettel és 

változatos programmal várták őket. A nap folyamán Pál apostol három missziós útja volt a 

középpontban. Az ő életének eseményeire alapozva 13 helyszínen kalandozhattak a gyerekek, 

ahol az oktatók az Apostolok cselekedeteinek könyvéből olvasnak fel egy-egy részt, majd egy 

ehhez kapcsolódó foglalkozást tartottak. 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2024. június 18. – Kossuth Rádió 

 

1951-ben ezen a napon, június 18-án kezdődött a Románia délnyugati részén, a jugoszláv határ 

közelében élők bărăgani deportálása. A „fekete pünkösd” éjszakáján és az azt követő 

időszakban a határsáv 297 településéről – közöttük számos magyar faluból – mintegy 

negyvenezer embert költöztettek kényszerlakhelyre Bukaresttől délre, a Duna melletti román 

alföldre. Az 1951-es kitelepítések áldozatai főleg „kulákok”, azaz földbirtokosok voltak, de 1956 

után is folytatódott a kommunista rendszer ellenséginek az odatelepítése. Az okokról és a 

körülményekről, a történelmi kontextusról Lehőcz László Halász Ferenc történészt kérdezte. 

 

Sok olyan kihívás foglalkoztatja az embereket, mint például a demográfiai robbanások, a 

klímaváltozás, vagy a háború. Többek között ezeket a témákat is érintette Demkó Attila, 

biztonságpolitikai szakértő, a Mathias Corvinus Collegium Geopolitikai műhelyének vezetője 

abban az előadásában, amelyet az MCC beregszászi képzési központjában tartott. 

 

Több évtizedes gond Szerbiában, hogy a magyar többségű közegben élő magyar gyerekek nem 

tanulják meg az államnyelvet. Ez a felsőoktatásban okoz gondot. Ezért aztán a fiatalok nagy 
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része Magyarországon iratkozik be egyetemre, majd a diploma megszerzése után sem mennek 

haza, mert szerb nyelvtudás nélkül nem tudnak otthon érvényesülni. A problémát felismerve 

módosították nemrég a tantervet. Ennek eredményeit vitatták meg a minap Magyarkanizsán, 

egy szakmai konferencián. Németh Ernő riportja. 

 

Magyarország folytatja a háború kirobbanása óta tartó humanitárius segítségnyújtását 

Ukrajnának. Legutóbb egészségügyi felszereléseket és gyógyszereket kaptak a kárpátaljai 

egészségügyi intézmények. Részletek Iváncsik Attilától. 

 

Adománybolt, ún. cseriti butik nyílt Marosvásárhelyen, a Divers Egyesület kezdeményezésére. 

A bolt egyedi módszerrel működik. Az adományként leadott és a polcokra került termékekért 

a vásárló önkéntes pénzadománnyal fizet, anyagi lehetőségei szerint. Tehát, a kiválasztott 

ruhát, cipőt, gyermekjátékot, használati -és dísztárgyat vagy kisebb elektronikai cikket a 

vásárló saját maga "árazza be", az összeget pedig egy adománydobozba helyezi el. A cseriti bolt 

működtetését, felügyeletét önkéntes munkával végzik az egyesület tagjai. A bevételből a Divers 

egyesület szociális programját segítik - hangzott el a bolt megnyitóján. Ott készült Erdei Edit-

Zsuzsánna riportja. 

 

Nagybecskerek központjában 9. alkalommal szervezték meg a végzős óvodások táncát. A jó 

hangulatú rendezvényen ott járt munkatársunk, Kónya-Kovács Otília is, aki aztán mikrofonhoz 

kérte az ünneplők apraját-nagyját. 

 

Igazi karneváli hangulatban zajlott a hétvégén a 12. Tiszavirág Fesztivál Zentán. A város 

nyárnyitó rendezvényére ezúttal is nagyon sokan voltak kíváncsiak. Az eseményről Ternovácz 

István küldött hangképes összeállítást. 


